
 

  
 

 

 

Θέμα: «Απόλυτη ανάγκη να στηριχθούν οι επιχειρήσεις εστίασης μέσω μείωσης δημοτικών τελών». 

 

Αξιότιμε Κύριε Δήμαρχε, 

  

Με δεδομένο ότι ξεκινά η άρση των περιοριστικών μέτρων, θέλουμε να επισημάνουμε τις δυσκολίες 

που προκύπτουν για την επαναλειτουργία των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και κυρίως αυτών που 

δραστηριοποιούνται στο χώρο της εστίασης. 

 

Είναι ήδη γνωστό ότι όταν θα επιτραπεί το άνοιγμα των καταστημάτων εστίασης, αυτό θα γίνει με την 

εξυπηρέτηση των πελατών σε εξωτερικό χώρο ενώ θα ισχύσουν επιπλέον μέτρα προφύλαξης, με ένα 

από αυτά να είναι η τήρηση μεγαλύτερων αποστάσεων μεταξύ των τραπεζοκαθισμάτων. Θα μειωθεί 

δηλαδή κατά πολύ ο διαθέσιμος χώρος για την άσκηση της επαγγελματικής δραστηριότητας, για 

παράδειγμα ενός ιδιοκτήτη εστιατορίου. 

 

Άρα μιλάμε για μία σχετική υπολειτουργία των συγκεκριμένων επιχειρήσεων, καθώς στον 

περιορισμένο χώρο θα εξυπηρετούνται και λιγότεροι καταναλωτές. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών σας καλεί να 

εξετάσετε την στήριξη αυτών των επιχειρήσεων, μέσω της ελάφρυνσης των λειτουργικών βαρών που 

έχουν και συγκεκριμένα των δημοτικών τελών. Η πρόταση του Ε.Ε.Α. που εφόσον υλοποιηθεί μπορεί να 

δώσει σημαντική «ανάσα» στους επαγγελματίες, ουσιαστικά έχει δύο σκέλη: 

 

-Είτε –εφόσον το επιτρέπουν οι συνθήκες- μέσω του διπλασιασμού του διαθέσιμου χώρου για την 

τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων, με την προηγούμενη όμως χρέωση. Αυτό θα βοηθήσει και στην 

στήριξη της απασχόλησης. 

 

-Είτε με τη μείωση κατά 50% των δημοτικών τελών που καταβάλουν, ώστε να μπορούν να 

ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 

  

Όσο για την μέχρι σήμερα κατάσταση, από την στιγμή που οι επιχειρήσεις εστίασης έκλεισαν με 

εντολή της κυβέρνησης για να περιοριστεί ο κίνδυνος μετάδοσης του κορονοϊού, θεωρούμε αυτονόητο 

ότι κατά τη διάρκεια της περιόδου του προσωρινού «λουκέτου» δεν μπορεί να υπάρξει καμία χρέωση 

για χώρο που δεν χρησιμοποιείται.   
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Ευχαριστούμε εκ των προτέρων και αναμένουμε την τοποθέτηση σας στην πρόταση του Ε.Ε.Α. 

 

Με τιμή, 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΟΣΙΟΥ 

 
 

 
 
 


